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Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.--t. 
— Megielenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A „szászvárosi önkéntes 
tüzoltó-egyesület" 

életrekeltése, ujjáteremtése. 
E lap hasábjain minden évben — 

különösen nyár idején — elsíirtuk pa- 
aszainkat a szászvárosi önkén- 
s tüzoltó-egyesület" ellen s 
aden tüzesetnél — hála Istennek ke- 

vés volt - reá mutattunk városunk 
tüzbiztonságának égbekiálltó állapotára. 
Az önkéntes tüzoltó-egyesület évek óta 
már csak papiron létezett s bizony ugy 
állottunk, hogy e több millió va- 
gyonnal biró pótadómentes 
városban nem volt olyan szer- 
vezet, amely tüzesetén az ol- 
tást, mentést végezte volna, sőt 
tüzoltószerek dolgában is el- 
itélendő állapotban voltunk. 
Nem rég a városi képviselőtestület 

foglalkozott az ügyyel s a nem müködő, 
életjelt nem adó s alapszabályait be nem 
tartó önkéntes tüzoltó-egyesület felosz- 
latása s a kényszertüzoltóság felállitása 
iránt felterjesztést intézett az alispán- 
hoz. Mindez azonban a városi polgár- 
ság tüzbiztonságát egy lépéssel sem 
vitte előbbre, sőt a városi lakosságban 
csak növelte egy tüzesettel szemben 
amugy is jogosult az iránti aggodal- 
makat, hogy kik és mikkel fogják az 
oltást végezni. Ilyen körülmények kö- 
zött — természetesen - egy esetleges 
tüztőli félelem és rettegés állan- 
dóan kisértett e városban. Mindenki 
érezte, tudta, hogy e város lakossága 
tüzoltóság és tüzoltószerek hiányában 
a legrémesebb katasztrofáknak nézhet 
elébe. 
Ez a közös érzés és a veszéllyel 

szemben való teljes fegyvertelenség 
késztette Andrae Józsefet, városunk 
polgármesterét, hogy elébevágva a 
dolgok lassu menetének, váro- 
sunk szégyenletes tüzbizton- 
ságát helyreállitsa. E végből f. 
hó 8-án a polgári lakosságnak a cél 
zemelőtt tartásával kiszemelt és meg- 
ivott tagjaival értekezletet tartott, me- 
yen vázolva a város tüzbiztonságának 
szomoru képét, rámutatott a mai álla- 
otokra, melyek azt parancsolják, hogy 
város lakóit megvédelmezzük egy 

setleges tüzeset pusztitásaival szemben. 
iután pedig papiroson van egy ön- 

ennek feloszlatását s a kényszertüzoltó- 
ság felállitását megvárni, hanem ezt kell 
életrekelteni, ujjáteremteni, hogy meg- 
felelhessen céljának. „Mit szólnának a 
frontokon küzdő családtők, családtagok 
— kérdi a polgármester - ha haza- 
jöve vagyonukat romban, üszökben ta- 
lálnák s ha látnák, - amitől Isten ments 
— hogy családtagjaik, feleségeik, gyer- 
mekeik a tüz martalékává váltak, mig 
ők odakünn a véres csatamezőkön vé- 
delmezték a hazát s az itthonmaradtak 
nyugalmát, békés munkáját! ? 

Inditványozta, hogy a tüzoltó-egyesü- 
letet a meglévő alapszabályok betartá- 
sával ujra szerveztessék s ujra életképes 
müködésbe hozassék. A tüzoltó-egye- 
sületnek számos régi tagja volt jelen, 
akik szintén élénk helyesléssel fogad- 
ták az inditványt, amely rögtön határo- 
zattá lett. 
A ,szászvárosi önkéntes tüzoltó-egye- 

sület" nyomban ujra meg is alakult. A 
következő jelenvoltak tagokul azonnal 
beléptek: Andrae Józset, Solymossy 
Józset, Máyer János, Faber Miklós, 
Jasinsky Dezső, itj. Szántó Károly, 
Fleischer Mihály, dr. Markovinovich 
Viktor, dr. Sotir Costantin, Szász Sán- 
dor, Gross Károly, Orbán Lajos, Stamp 
Márton, Pálfy Pál, Szőts Ferenc, Pap 
László, Illés Péter, Mathaus Mátyás, 
Váczi János, Gönczy Sándor, Láng Já- 
nos, Ciontea János, Benkő József, Rie- 
bel Albert, Pantinoi János, Zsoszán 
Miklós, Müller Vilmos, Löw Simon, 
Simontfy József, Kohl Józset, Zirnstein 
Ede, Kazatsay Imre, Korpade Péter, 
Molnár János, Nicora Miklós, Voisán 
György, Gleichmann Mór, Todorutz 
Simon, Farkas Jakab, Schumacher La- 
jos, Steluscu Bernát, Réthy István, Pá- 
ris Albert, Papp Józset, Borsos Sándor, 
Ladár Illés, Beregszászy István, Gra- 
venhorst Gyula, Paraszkiv Ádám, Popa 
József, Breicha Emil, Germán János, 
Miku Ábrahám, Stirk György, Enyedi 
Gyula, Szász Károly, Veltzán Gyula, 
Procinkievicz Szevér, Laky Ferenc, Ver- 
mezsán János. A tagok és elnöklő pol- 
gármester a fogadalmat felállva szivre 
tett kézzel letették. 

Ezután a közgyülés megejtette a vá- 
lasztást, melyszerint : tüzoltó-főparancs- 
nokul és elnökül Andrae József, al- 
parancsnok: Zobel Gottfried, Máyer 

éntes tüzoltó-egyesület, nem szükséges János, Pap András, pénztáros Grosz 

Rezső, titkár Procinkievicz Szevér, se- 
gédtitkár Gross Károly, ellenőr Szász 
Károly, orvos dr. Markovinovich Vik- 
tor, helyettes orvos dr. Dobó Romo- 
lusz lett. 
Továbbá a mászó-osztály fő- és al- 

parancsnokai lettek: Gönczy Sándor, 
Jasinsky Dezső, a szivattyu-osztálynál 
Fleischer Mihály, Reck Károly, a viz- 
osztálynál Spengler Károly, Bartholo- 
meus Károly, oltalmazó-osztálynál Si- 
montfy Józset, Müller Vilmos, kürtjelző- 
osztálynál Mathaus Mátyás, Germán 
János, tüzeseti nyilvántartás-vezető Illés 
Péter, helyettesse Papp Józsel. 

Végül a tüzoltóparancsnokká lett pol- 
gármester inditványára a választmányba 
a következő városi képviselőtestületi 
tagok lettek megválasztva : Bocz Soma, 
Szász Sándor, dr. Sglimbea Oktávián, 
Baicu Costantin, Graet János és Seller 
János. 

Ezzel a szászvárosi önkéntes tüzoltó- 
egyesület - mint az egyptomi monda 
Phoenix madara — ujra feltámadt ham- 
vaiból s hisszük, hogy a város lakos- 
ságának arra alkalmas itthonlévő férfi 
tagjai sietni fognak jelentkezni e nemes 
ügy zászlója alá. Tagul beiratkozni ál- 
landóan lehet Procinkievicz Szevér tit- 
kárnál. 
Ünnep másodnapján reggelén az ujjá 

lett egyesület tagjait a városházán leendő 
gyülekezésre fogja hivni a kürt szava, 
amikor az ujonnan jelentkező tagok is 
szintén leteszik a fogadalmat. 
E gyülekezésen megjelenni erkölcsi 

kötelessége minden tagnak. Régi tüz- 
oltó-egyesületi tagok a kapott és meg- 
lévő felszereléseiket hozzák magukkal. 
A város által létesitett s kezelt és 

mamár circa 15–16000 K-át kitevő 
tüzoltói-alapból a szükséges tüzoltó- 
szerek és eszközök bevásárlására vonat- 
kozólag — amint értesültünk — a kép- 
viselőtestület mihamarábbintézkednifog. 

Dicséret illeti a polgármestert s a 
mozgalomnak vezetőit, hogy végre ren- 
det teremtenek városunk elhanyagolt 
tüzbiztonságában. Vederemo! 

Ifj. Szántó Károly. 

Vármegyei közgyűlés. 
Mult hó 30-án zajlott le a megyei közgyü- 

lés, melyről a következőkben számolunk be: 
Csulay Lajos h. alispán a gyülést meg- 

nyitja s inditványozza, hogy miután főispá-
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nunkat a király a Lipótrend lovagkeresztjév
el 

tüntette ki, a törvényhatóság is fejezze ki 

ünnepélyesen szerencsekivánatait s enged
jék 

meg, hogy napirend előtt a törvényhatóság 

nevében ő üdvözölje a főispánt. A szokott- 

nál nagyobb küldöttség élén megjelent főis- 

pánt lelkes óváció fogadta és Csulay alispán 

a törvényhatóság nevében köszöntötte az ün
- 

nepeltet. Mara László főispán meghatottan 

mond köszönetet a lelkes ünneplésért, ami- 

ből arra következtet, hogy a törvényhatóság 

méltónak tartotta őt az elismerésre. De érzi 

és tudja, hogy különösen a mostani nehéz 

időkben müködése béna lett volna, ha nem 

talál segitséget a h. alispán a tisztikar és a 

községi tisztviselők hatásos támogatásában. 

Elismerését fejezi ki nekik, de a törvényha- 

tóság minden lakójának is köszönetet mond 

a komoly napokhoz méltó magatartásért, mely
- 

lyel ezen exponált helyen is lehetővé tették 

a kivételes intézkedések elkerülését. Ezt a t
á- 

mogatást kéri a jövőben is, mert a fegyve- 

rekkel kivivott győzelem eredményeit is csak
 

ugy biztosíthatjuk, ha a jövő berendezkedé- 

seiben a multak hibáinak kiküszöbölésére min- 

den erőnkkel összefogunk. 

A főispán beszédét szünni nem akaró taps 

és éljenzés követte. Ő pedig elfoglalván az 

elnöki széket, megkezdte a tárgysorozat tár- 

gyalását. 

A vármegyei háztartási alap 1916. évi költ- 

ségvetésénél a miniszter nem hagyta jóvá a 

h. alispán részére engedélyezett 2800 K szol- 

galati pótlékot, mert az csak a valóságos al- 

ispánt illeti meg. Méltányolja azonban Csulay 

Lajosnak eddigi érdemeit s hozzájárul ahoz, 

hogy ez összeget a törvényhatóság müködési 

pótlék cimen szavazza meg, amit a közgyü- 

lés meg is tett. Az 1915. évi zárszámadás 

kapcsán előterjeszti az alispán a helybeli pa- 

pirkereskedők áremelési kérését, amelyet a 

rendkivüli viszonyokra való tekintettel indo- 

koltnak tart s ezzel kapcsolatban a főszolga- 

birák jelenlegi irodaátalányának felemelését 

is javasolja. A h. alispán kiváló szociális ér- 

zéséről tesz tanuságot az a gondosság, mellyel 

ezután a tisztviselők helyzetével foglalkozott. 

A háboru okozta nyomasztó helyzetre való 

tekintettel arra kéri a közgyülést, hogy azon 

tisztviselőknek, akik az elmult évben rend- 

kivüli segélyt élveztek, szavazzon meg a folyó 

évre, a háztartási alapban kimutatott megta- 

karitások terhére 13.500 K-t, vagyis mégegy- 

szer annyit, mint az elmult évben. A törvény- 

hatóság tagjai az inditványt készségesen tá- 

mogatják, melynek elfogadása természetesen 

a miniszter hatáskörébe tartozik. 

Kebli ügyek tárgyalása és különböző ala- 

pok zárszámadásának bemutatása után a vá- 

lasztás következett. Árvaszéki elnöknek Bar- 

csay Adorjánt, vármegyei aljegyzőnek Strausz 

Andort, szolgabiráknak Baternay Sándort, ifj. 

Bágya Zsigát és Goika Lajos dr.-t vájasztot- 

ták meg egyhangulag. Utóbbi kivételével az 

ujonnan megválasztott tisztviselők nyomban 

le is tették az esküt. 

A főispán a harctéren levő Rettegi Bélát 

tb. vm. aljegyzőnek, az orosz fogoly ifj. Tóth 

Ferencet tb. szolgabirónak, Szántó Manó vaj- 

dahunyadi orvost tb. járásorvosnak nevezte ki. 

Csulay Lajos h. alispán az 1915. évi jelen- 

tésének főbb mozzanatait hozza a közgyülés 

elé. Részvéttel emlékezik meg az elhunyt tiszt- 

viselőkről. Jelenti, hogy a központi és járási 

tisztviselők közül 409 vonult hadba, kik közül 

sokan már kitüntetésben is részesültek. 

A közegészségügy az elmult évben kielé- 

gitőnek mondható. A Vöröskereszt-egyesület 

az egész vármegyében derekasan müködött. A 

ni. Hadsegélyezésre előirányzott 7.536,729 K- 

ból kifizetésre került 6.348,359 K, amit hat- 

vanezer család, azaz 188 ezer egyén kapott. 

A termés biztositása érdekében megalaki- 

totta a vármegyei gazdasági intéző-bizottságot 

és a községi bizottságok megalakitásáról is 

gondoskodott. Nagy gondot forditott a több 

termés előmozditására. A hiányzó munkaerő 

pótlására 1200 hadifoglyot helyezett kilátásba, 

de ezt a számot nem sikerült elérnie. Mind- 

amellett a szántásnál és vetésnél nincs el- 

maradás. 
A közélelmezés kérdésében jelenti, hogy a 

vármegye élelmezésére megállapitott havi 40 

waggon buza helyett csak 8 waggont kapott,
 

a havi 180 waggon tengeriből pedig össesen 

csak 114 waggont. A kilátásba helyezett ro- 

mániai ujabb behozatal ezen a téren is lé- 

nyeges javulást fog hozni. 

Az árvaszék tevékenysége a hadiárvák el- 

Játásában és védelmében csucsosodott ki. 

Megemlékezik még az elmult év gazdasági 

tevékenységeiről, köszönetet mond a főispán- 

nak, a tisztikarnak és különösen az ügybuzgó 

jegyzői karnak a támogatásáért és befejezi 

jelentését, melyet a közgyülés helyeslőleg vesz 

tudomásul. 

Községi ügyek, személyi ügyek következ- 

tek ezután, majd az átiratok tudomásulvéte
le 

után elnöklő főispán a közgyülést bezárta. 

Egy nemeslelkü magyar földbirtokos 
adománya a magyar anyáknah. 

Csiktapolczai Lázár László lapusnyaki 

nagybirtokos a legnemesebb célok egyikét 

tartva szemelőtt, elhatározta, hogy jutalmazz
a 

és segiti azt az anyát, aki nemzetünket leg- 

alább négy gyermekkel gazdagitja, hogy mó
- 

dot nyujt az ilyen anyáknak arra, hogy leg- 

alább a születést követő pár napig magukat 

kimélhessék s ezáltal is kevesbedjék a szü- 

lések után való elbetegedések száma, hogy 

végre ellensulyozza lehetőleg a cselédtörvény- 

nek abbeli káros rendelkezését, hogy a cse- 

léd gyermekének sokszor gondatlanság okozta 

halála alkalmával a gazda a temetési költsé- 

gekkel terheltessék. 

Ebből a célból mindaddig, mig Isten őt 

élni engedi, minden hunyadmegyei magyar 

keresztény vallásu földmivés anyának, akinek 

legalább negyedik élő gyermeke születik, 20 

Kát küld, ha ezt az anyakönyvvezetőknél kap- 

ható levelezőlapokon tudatják vele. 

Elhatározta a nemeslelkü hazafi azt is, hogy 

halála utánra alapitványt tesz az Emkénél 

olykép, hogy ez a születési jutalom 100 K-ra 

emelkedjék és fokozatosan az összes erdély- 

részi vármegyékre kiterjedjen. 

Felhivás 
Munyadvármenye hölnyközönségéhez! 

Az a rövidlátó megfeledkezés, mellyel női 

divatunk a világháboru orkánjában is oda- 

simul ellenségeink megejtő, prédaságra csábitó 

öltözködési hóbortjához, drága aranyon tőlük 

szerzett selymeket, prémeket halmoz magára 

és francia meg angol illatszerekkel izesített 

levegőben tud csak lélekzeni, - szégyelni 

való, nemzetietlen, sőt kegyetlen. 

Sürü sebből vérzik a nemzet. A bánat és 

gyász fekete alakjai egyre sokasodnak. Rendre- 

rendre mindenfelé. 

Nem lesz talán falu-város, mely nélkülők 

maradna. S ahogy némán, sötéten járnak-kel- 

nek közöttünk a részükre kiosztott Kálvárián,] 

mint étlőmementók, lehetetlen megnem látnunk 

mögöttük a messziségben egy halálos vias- 

kodást ; egy viaskodást, melyben a Gondvise- 

kolerát erélyes intézkedésekkel sikerült elnyom- lés áldani való 
kegyelméből felülmaradt nem- 

zetünk, de véres áldozatul megtört özvegyek 

és árvák siró seregét gyarapitóan legértéke- 

sebb fiait adta halálnak. Akiket még haza 

engedett már a szörnyü birkózás, a kegyetlen 

pihenéshez szomoru vakságot, nyomorékságot 

hoztak utravalóul. 

Amikor pedig fiaink glóriás vitézsége men- 

tén mérhetetlen szenvedések képe lép elébünk 

s amikor még tart a fergeteges idő, melynek 

minden percét hősi vér szenteli meg, akkor 

magyar nőnek a tulzott fényüzés rongyaival 

hivalkodni nem szabad. Az ilyen magyar nő 

önmagát közösíti ki a nemzet egyeteméből, 

mert rikitó bizonyságot tesz arról, hogy gon- 

dolatvilága, lelke és érzései a nagy idők próba- 

kővén kipróbált hazatfiasság itéletnapjaiban 

idegenek maradtak legszentebb eszményeiktől. 

És az ilyen magyar nők árulók, mert az ál- 

lamvagyon erősen igénybevett tartályaiból 

ezernyi fontos célra nélkülözhetetlen összege- 

ket játszanak a divatszeszélyeiket ravaszul 

szolgáló ellenséges hatalmak kezeire. Szegé- 

nyitenek minket s gazdagitják amazokat. 

Ezerjó, hogy csak kivételek ezek s a ma- 

gyar nő hagyományos hazafiasságát dicséri, 

nogy a tizenkettedik órában megalakult az 

országban a Fényüzés Elleni Liga, hogy ki- 

irtsa a fölburjánzó gyomot mielőtt szégyen- 

letesen elterjedne s egységes frontra állitson 

minden igaz honleányt. 
Teljes bizalommal fordulunk e történelmi 

emlékekben gazdag vármegye emelkedett go
n- 

dolkozásu hölgyközönségéhez s megértésre 

számiítunk, midőn arra kérjük, hogy álljon 
a 

Liga zászlója alá. Igy teszi lehetővé, hogy 

megfékezzük és szabályozzuk a divatot, amint
 

azt nemzetgazdasági érdekeink és jó érzésünk 

megkövetelik, hogy a komoly idők szellemé
- 

hez alkalmazkodva méltóan öltözködjünk o
lyan 

nyers anyagok felhasználásával, melyeket első
 

sorban a mi, illetve szövetségeseink ipara 

termel. 
A Liga nem uj divatot akar, hanem a jó- 

zan ruházkodás eszméjének csinál propagan- 

dát, hogy a háboru tartamára függetlenitsük 

magunkat a költséges, időszerütlen és hazán-
 

kat gazdaságilag gyöngiítő francia divattól. 

Ennek elérésére arra törekszik, hogy : 

1. kiküszöbölje az anyagtékozló-divatot, 

mely lábra kapott s amely az őszi divatban 

még nagyobb mérveket öltene, ha elejét nem 

vennők; 

2. lehetővé tegye a régi ruhák elhordását, 

anélkül, hogy ez a divatja mult ruha viselő- 

jére veszélyező legyen és 

3. takarékosságot teremtsen minden téren. 

Álljon tehát sorainkba mindenki 1 Tagsági- 

dij nincs, csak a 3 K-ás jelvény megvétele 

kötelező. Az ebből befolyó jövedelem az anya-
 

és csecsemővédelem céljaira megy. 

A jelvényváltása eszközölhető M ar a László- 

nénál Déván akár személyesen, akár a jelvény-
 

dijnak postán való beküldése mellett, továbbá 

a nőegyleti elnöknél, végül a vármegyébe ki- 

küldött gyüjtőiveken. 

Kegyoelet egy ifju hős omlékének. 
„Megosztva a veszteség okozta fájdalmat 

és részt kérve a hősi halát dicsőségéből, 

Szászváros város tisztviselőikara -– a buko- 

vinai harctéren hősi halált halt, III. osztályu 

katonai érdemkereszttel kitüntetett, Szász 

Zoltán m. kir. honvédhadnagy emlékének 

megörökitése céljából — koszoru-megváltás 

cimén, a ref. egyház presbiteriuma által keze- 

lendő — a család által meghatározandó jóté- 

konycélra 240 K, azaz : kettőszáznegyven ko- 

rona alapitványt" tett és fizetett be lelkészi 

hivatalunkhoz. Ez alapitvány az illetékes csa- 

lád kivánságának megfelelően, az ujonnád 
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létesitett „Reformációi emlék - nemzetialap" 

részéül és céljai szerint fog felhasználtatni. 

Valóban nem egyesithette volna a tiszt- 

viselői kar szebben érdemes tagja és családja 

iránti részvétét az ifju vértanu hős emléke 

iránti kegyelettel, mint egy olyan cél támo- 

gatásában, mely annak az eszménynek kiván 

szolgálatot tenni, amelynek szolgálatában az 

elköltözött megtalálta nagy dicsőülését. 

Az ily nemesen tanusitott részvét és kegye- 

let hozza meg az önérzet boldogitását a ne- 
mes tisztviselői karnak és hozzon áldást drága 
hazánkra. 

Szászváros, 1916. junius 3. 
Ref. lelkészi hivatal. 

A Vöröskoroszt-Egylot 
Pétor-Pál napi gyüjtése, 

A Magyar Vöröskereszt-Egylet, amely a leg- 

nagyobb kiegészitő szervezete a hadseregnek, 
beszámolóval és kérő szóval fordul a közön- 
séghez. Beszámolóval, mert érzi, hogy számot 

kell adnia majdnem 2 éves háborus mükö- 
déséről azoknak, akik oly bőségesen támo- 

gatták, de egyuttal kérő szóval is, mert a 
hosszu háboru határtalan feladatok elé álli- 
totta és hacsak müködését korlátozni nem 
akarja, kénytelen a közönség ujabb áldozat- 

készségéhez fordulni. 
A Magyar Vöröskereszt-Egylet mintegy 2000 

kórházban 100.000 beteget ápol egyszerre és 

eddig több mint 1.000,000 katonát részesitett 
ápolásban. Fenntartja a tudositó irodát, mely 
a harctéren levő katonák hollétéről ad értesi- 

tést, a hadifoglyokat gyámolitó és tudositó 
hivatalt, közvetiti a harctéren levő katonák 
részére az adományokat, anyagilag támogatja 
a sebesült és beteg katonákat, valamint a 

harcban elesett hátramaradt családtagjait. 
Sebesült katonákat szállit a hadszintérről, 

mely célra 9 kórházi vonat áll rendelkezésre. 
Továbbá szállitja a sebesült és beteg kato- 
nákat a vasuti és hajóállomásokról a kór- 
házakba. 
A hadszinhelyre küldött a vonatokon kivül 

165 sebesültszállitó kocsit, 23 társzekeret, 300 

hordágyat és hordszéket. Egy 200 ágyas tá- 
bori kórházat, tábori kápolnával, tábori rak- 

tárakat és fiókraktárakat állitott fel. 
Hivatásos és önkéntes ápolónőket engedett 

át szolgálattételre a kórházaknak. Azonfelül 
kórházat állitott fel Szófiában és Konstanti- 
nápolyban is. 
A jövő programmjai még nagyobbak, hi- 

szen a háboru csapásai nem szüntek meg, 
sőt ellenkezőleg a hosszu háboru fokozta an- 
nak a társadalomra gyakorolt hatását. Hogy 
a Vöröskereszt-Egylet hivatásának a jövőben 

is megfelelhessen, kéri a közönség áldozat- 
készségét. Péter és Pál napja, junius 29-ike 
a Magyar Vöröskeresztté. Gyüjteni fognak ezen 
a napon az ország minden részében, az Al- 
föld rónáin, a hegyek bércein, a dombok vidé- 

kein, gyüjteni fognak e napon a templomok- 
ban, a hivatalokban, a város tereken és utcá- 
kon, gyüjteni fognak mindenütt, ahol a ma- 

gyar szent haza érzése él és ahol ezért ál- 
dozni adó becsületes emberek vannak és re- 

méljük, hogy nem fog kitérni a gyüjtés elől 
senki, mert lehetetlen, hogy egy ember is le- 

gyen, aki megtagadja filléreit a sebesült kato- 
nák, a háboru borzalmai által sujtott esdek- 

lödőktől. Már pedig a Péter-Pál napi gyüj- 
tés minden egyes fillérje a sebesülteknek, a 

nyomorgóknak jut, mint egy ember fog Ma- 

gyarország egész népe ezen a napon áldozni 
és azt amit az ad, tulajdonképen nem a Vö- 
röskeresztnek adja, a Vöröskereszt-Egylet csak 

az ut, amelyen az adományok a legszentébb 
célhoz jutnak. 

A Vöröskereszt-Egylet ezuton is kéri a jó- 
lelkü, emberbarát és a nagy idők nagy köte- 
lességei elől kitérni nem akaró embereket, 
tegyék ünneppé a Péter-Pál napot, hogy késő 

unokák is megemlékezve e napról, azt olyan- 
nak lássák, ami dicsőséget és becsületet sze- 
rez a mai kornak. 

Ertesités. 
Van szerencsénk tisztelettel értesiteni a kép- 

viselőválasztó polgártársainkat, hogy kerületünk 
országgyülési képvisetője 

dr. Farkas Pál 
T. hó 11-én, pünkösd elsőnapján délben váro- 
sunkba érkezik. Kérjük t. polgártársainkat, hogy 
képviselőnk ünnepies fogadására sziveskedje- 
nek minél nagyobb számban megjelenni pün- 
kösd elsőnapján délben a Transsylvania-szálló 
előtt. 

Ugyanaznap este 9 órakor képviselőnk tisz- 
teletére a Transsylvania kerthelyiségében ba- 
rátságos társasvacsora lesz (étlap szerint), 

melyen dr. Farkas Pál képviselő ur elő- 
adást tart harctéri élményeiről és ismerteti a 
külpolitikai helyzetet. 

Egyben értesitjük a közönséget, hogy a 

képviselő ur magánügyekben f. hó 12-én dél- 
előtt 9—11-ig fogad a Transsylvania-szállóban 

lévő lakásán. 
Balogh József, 

elnök. 
dr. Gőrög Ferenc, 

titkár. 

NAPI HIREK. 
– Lapunk t. olvasóinak, mun- 

katársainak és barátainak boldog 
pünkösdi ünnepeket kivánunk! 
– Az Országos Gyermekvédő Liga 

Szászvároson, ma vasárnap, junius 

hó 11-én Gyermek-napot tart. Ada- 

kozzunk tehetségünk és szivünk sze- 
rint, mert ezzel az elhagyott gyerme- 

kek megmentésének nemes ügyét szol- 
gáljuk. 

—– Dr. Farkas Pál kitüntetése. Kerü- 
letünk agilis országgyülési képviselőjét, dr. 
Farkas Pált, aki jelenleg mint tüzértőhad- 
nagy szolgálja a hazát, a württembergi király 
a Frigyes-rend I. osztályu lovagkeresztjével a 

kardokkal tüntette ki. Gratulálunk ! 

— Kitüntetések a 64-ik gy.-ezredben. 
Őfelsége Alesch Ignác őrnagyot a másod- 
szori legmagasabb elismerésben (ezüst Sig- 
num-laudis), Kautmann Béla főhadnagyot 

és Balogh Károly hadnagyot pedig a leg- 

magasabb elismerésben részesitette; Hampel 
Károly I. oszt. fegyvermester a koronás ezüst 

érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, mig 
Krecsunyeszk János káplár, Pasty Av- 
ram őrvezető, Danucz Dan, Blocska 

Péter, Florea János, Dehelean Filoris és 
Florea Román közlegények a bronz vitéz- 
ségi érmet kapták. 

— Kinevezések a 64-ik gy.-ezredben. 
Őfelsége a következő hadapródokat had- 
nagyokká nevezte ki: Fráter Kálmán, Petka 

György, Dávid Valér, Sla ma Vencel és 
Oprisa Ábel. 

—– Adakozzunk a „Vörös-Kereset" 

egylet részére. 

—– Kitüntetések a 71-ik gy.-ezredben. 
Őfelsége K a d o r Viktor őrnagyot a vaskorona- 
rend III-ik osztályával tüntette ki, továbbá 
Hassentels-Hummel Rudolt őrnagyot a 
legmagasabb elismerésben (Signum-laudis) és 
Bradamante Henrik századost a másod- 

szori legmagasabb elismerésben (ezüst Sig- 
num-laudis) részesitette. Weisz Gábor őr- 

mester a koronás ezüst érdemkeresztet a vi- 

tézségi érem szalagján, Zboncsák Józset 
és Virga Pál káplárok, Gavalecz János 
és Filó János őrvezetők a II. oszt. ezüst vi- 
tézségi érmet, mig Jezsik Józset közlegény 

a bronz vitézségi érmet kapták. 

— Kinevezések a 71-ik gy.-ezredben. 
Őfelsége a következő hadapródokat had- 
nagyokká nevezte ki: Vlossák István' 
Klacskó Olivér, Dun k1 Károly, Eberle 
Alfonz, Flax Ernő, Flax Alfréd, Hübsch 
Ervin, Stolle Ferdinánd, Trojda Rudolt, 
Jellinek Jenő, Folkmann Valér, Meisl 
Frigyes, Maszarik Józset, Szekeres 
Aurél, Uhlik Rudolt, Lővy Jenő, Mike 
Imre, Valdmann Ede, Incze Józset, Roll 
Béla, Várkonyi Ödön, Szüsz Sándor, 
Zimmerhak! Ferenc, Weisz Lajos, Buj- 
nák Józset, Jirka János, Románszky 
Thaddáus, Klinovszky Dárius, VIcsek 

Alajos, Szlezácsek Emil, Waldhauser 
Ágoston, Hochfelder Miksa, Fojtik Jus- 
tin, Földes Ferenc, Roth Pál, L ő w Franz, 
dr. Gergely János, Rotbart Emil, Stern 

Alajos, Karikás Gyula, Magyar Zoltán, 
Jülow Imre, Csizmár László, Steiner 
Sándor és Biringer Józset. 

—– Mara Lászlóné Vöröskereszt-Egye- 
sület örökös elnöke. A Vöröskereszt-Egye- 
sület dévai fiókja Mara Lászlónét egyesületi 
ténykedésének elismeréseül örökös tisztelet- 
beli elnökének választotta és az erről szóló 
diszoklevelet május 31-én egy küldöttség adta 
át a főispánné Őméltóságának. A küldöttsé- 
get Barcsay Kálmánné társelnöknő vezette és 
tagjai voltak: dr. Mótz Miklésné, Vály Fe- 
rencné, dr. Schulhof Zsigmondné, Barcsay 
Margit, Mihályi Elemér, Hidegh Béla, Major 
Mihály és Trstyánszky Károly. A küldöttség 
vezetője hivatkozva a főispánné hervadhatat- 

lan érdemeire, szeretetteljes szavak kiséreté- 
ben nyujtotta át a diszoklevelet az ünnepelt- 

nek. Mara Lászlóné meghatottan köszönte meg 
a kitüntetést és igérte, hogy az egyesületet 
továbbra is hathatós támogatásban fogja ré- 
szesiteni. 

—– A Kún-kollégium évzáró űnnepélye. 
Junius 3-án d. e. 11 órakor tartotta a ref. 
Kún-kollégium évzáró ünnepélyét a kollégium 

disztermében, melyet az előljáróság, tanárikar 
és ifjuságon kivül az érdeklődő közönség a 

zsufolásig megtöltött. A bevezető egyházi ének 
hangjai után Székely János koll. vallás- 
tanár mondott magas szármalásu imát, azután 

Csűrös Pál koll. igazgató tartott beszédet, 
melyben részletesen beszámolt az intézet ez 
évi müködéséről, tanárok és tanulók munkás- 

ságáról. Örömmel állapitotta meg, hogy a 
kollégium ez évi munkássága a háboru elle- 
nére szabályosan folyt, megemlékezett a tanári- 
kar hadbavonult tagjairól és tanulóiról s ke- 
gyeletes szavakkal ujitotta fel a kollégium 

hősi halált halt egykori növendékeinek emlé- 
két. Végül szorgalmi és ösztöndijakat, jutal- 
makat osztott ki. Majd a jutalomkönyvek ki- 
osztása következett, mire az igazgató záró- 
szavaival s a szózat eléneklésével az ünnep 

véget ért. A közönség eloszlott, a tanulók 
pedig osztálytermeikbe vonultak, hol az év- 

végi értesitőt egész évi munkásságuk mutató- 
ját vették át. 
— Helyettesités. Ehrlich Ágoston fel- 

ügyelő, a helybeli kir. postahivatal főnöke 6 

heti szabadságra ment. A postaigazgatóság a 

helyettesitéssel Frantz István nagyszebeni 
posta és táv. főtisztet bizta meg. 

— Mahler főmérnök kitüntetése. A ki- 
rály Mahler Ignác főmérnöknek, a dévai ál- 

lamépitészeti hivatal főnökének kiváló érde- 
mei elismeréseül a müszaki tanácsosi cimet 

adományozta, A királyi kegy ismét méltő egyén
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felé sugárzott, hosszu évtizedek csendes mun- 
kája dicséri Hunyadvármegyében Mahler fő- 
mérnök szakértelmét és kitartását. Alig van 
intézmény, amelyhez az ő neve ne füződnék! 
Nem kereste a kitüntetést, váratlanul érte a 
királyi kegy, de fáradozásának legfelsőbb he- 
lyen történt elismerése bizonyára őt is jóleső 
érzéssel tölti el. Mi is szivből üdvözöljük a 
tanácsos urat s kivánjuk, hogy még hosszu 
időn át fejtse ki áldásos müködését várme- 
gyénk felvirágoztatására. Ugy legyen ! 

— Áthelyezés. Halbauer Antal felügye- 
lőt, a piskii máv. mühely helyettes főnökét a 
máv. igazgatósága a szegedi vasuti mühely 

főnökévé nevezte ki. Halbauer felügyelő közel 
20 éven át volt a piskii mühely szolgálatában 
s vármegyeszerte népszerü egyéniség volt, ki- 
nek távozását Piski egész társadalma őszintén 
fájlalja. A „Piskii máv. mühelyi dal- és zene- 
egylet", melynek alelnöke, ugyszintén a ,Piskii 
Vasutas Sport Egyesület", melynek alapitása 
óta elnöke volt, egyik kiváló vezérét vesztette 
el benne, s ezen egyletek a müűhely tiszt- 
viselői és munkásszemélyzetével együtt im- 

pozáns fáklyászenével bucsuztak el tőle, ki f. 
hó 1-én távozott el uj hivatalának székhelyére 
Szegedre. 

- Konfirmálás. Áldozó csütörtökön a ref. 
templomban a szokásos ünnepélyességgel ment 
végbe a retf. ifjuság konfirmálása. Konfirmál- 
tak: Bartos Rózsika, Balázs Margit, Bakó 
Ilona, Fodor Róza, Frits Róza, Gönczy Sa- 
rolta, Pataky Margit, Siko Nóra, Wagner 
Anna leányok, Bideskuthy Sándor, Bocz Zol- 
tán, Csighy Ferenc, Dózsa László, Gönczy 
Sándor, Gruja Samu, Ifju László, Kállay 
István, Kiss Gyula, Kotsis Zsigmond, Lévai 
Gábor, Málnásy Sándor, Szőts Dezső, Gyubi 
Józseft, Pánczél Géza, Pásztony György, Perei 
András, Solymosy József, Szabó József, Varga 

Dénes, Mészáros Károly és Mihály Zoltán fiuk. 

— Halálozás. Csáky Aladár máv. piskii 
fütőházi tisztviselő neje, szül. S z i e big Mar- 
git, megyeszerte ismert jónevü zongoratanárnő, 

aki igen sokszor valóban müvészi sikerrel 
szerepelt több helybeli, dévai, sőt aradi hang- 

versenyen is, t. évi május hó 29-én 27 éves 
korában a dévai kórházban tragikus körül- 
mények között elhunyt. Halálát szülein kivül 
férje és két hetes kis fiacskája gyászolják. 

Május hó 31-én temették el Piskin, a község 
társadalmának nagy részvéte mellett. 

— Megnhivó. Ismételten tölhivjuk a Hangya 
fogyasztási szövetkezet aláiróit s az érdeklő- 
dőket, hogy f. hó 12-én (unnep másodnapján) 

d. e. 11 órakor a Magyar Kaszinó nagyter- 
mébe összejőni sziveskedjenek. Tárgy: A 
megalakulás. 

— Meghivó. Szászváros szab. kir. rend. 
tanácsu város részben a helyi árvák, részben 

az Orsz. Hadsegélyző Hivatal javára f. évi 
junius hó 12-én, pünkösd másodnapján dél- 
után a sétatéren a cs. és kir. 71. gy.-ezred 

zenekara közremüködése mellett világpostával 

és tombolával egybekötött jótékonycélu mü- 
soros népünnepélyt rendez. 

„Alacsony az egyes, 

De magas az érdem !* 

Áldozzunk a Haza oltárára. 
Áldozzunk árváinkért! 

Belépő-dij: felnőtteknek 60 fill., gyerme- 
keknek 40 fill. A népünnepély kezdete d. u. 

31/2 órakor. Ételekről és italokról gondos- 
kodva van. 

— A Hunyadvármegyei Általános Ta- 
nitó-Egyesület képviseletében kérdést intéz- 
tem a nagyszámban személyesen együttlévő 

megyebeli községi és körjegyző urakhoz, hogy 

Déva székhellyel, a tanitósággal közösen fel- 

állitandó fiu- és leányinternátus szervezését 

lehetségesnek, szükségesnek tartják-e ? Az ideát 

üdvösnek, kivihetőnek és szükségesnek talál- 
ták, mert ezáltal megoldva látnák középis- 
kolába járó gyermekeik elhelyezési kérdését, 
ami ez ideig elviselhetetlen terhet rótt a több 
gyermekes szülő vállára, vagy pedig teljesen 
kivihetetlennek bizonyult. Ezenkivül megol- 
dást találna még a gyermektanitattás cimen 
invázióvá fajult hely-változtatás és a közi- 
gazgatási tanfolyamok immár aggódva tapasz- 
talt néptelenségének alap-kérdése is. A cél 
érdekében tisztelettel felkérek mindenkit, akik 
e kérdés előbbrevitelében gyakorlati utmuta- 
tással segitségünkre lehetnek, méltóztatnának 
azt Fekete Máté jegyző-egyesületi elnök ur 

cimére (Fehérviz) megküldeni. Tisztelettel s 

köszönettel: Algyógy, 1916. junius hó 7-én. 
Csighy Sándor, elnök. 

— Leesett a kéményből. Bik ta András 
piskii vasuti fékező 9 éves II. elemista András 
nevü fia több pajtásával együtt a volt piskii 
téglagyár félig felépült kéménye körül játsza- 
dozott az elmult héten. A gyerek pajkosság- 

ból a kémény belső hágcsóin kimászott a 
csaknem 20 m. magas kémény peremére, ahol 
megszédült és a kémény belsejében lezuhanva 
igy összetörte magát, hogy koponyacsonttörést 
és agyrázkódást szenvedett. Az eset déli 12 

órakor történt s a fiut beszállitották a piskii 
kórházba, ahol bekötözték, de annyira sulyos 

volt a sérülése, hogy a legsürgősebb segitség 
sem menthette meg s este 10 órakor meg- 
halt. A csendőrség a végzetes baleset okának 

kideritése tárgyában nyomozást inditott, meg- 
állapitani, hogy kit terhel a gondatlanságért 
a felelősség. 
— Halálragázolt leány. Lévai János 

Piski rendezői állomáson beosztott vasuti 

kocsivizsgáló lakatosnak Jolán nevü 13 éves 
leánykája m. hó 18-án libáit őrizte a vasuti 
sinek mentén, amikor a Petrozsény felől jövő 

személyvonat berobogott és a sinek mellett 
fekvő gyermeket halálragázolta. 20-án temet- 

ték nagy részvét mellett a szerencsétlenül járt 
kisleányt, aki saját vigyázatlanságának áldozata. 

—– Vasuti karambol. F. hó 2-án, pénte- 
ken délután sulyos természetü vasuti baleset 
történt a piskii állomáson, ahol a délutáni 
Budapest felé induló 609. sz. személyvonat 
hátsó kocsijaiba a váltónak önmüködőleg tör- 
tént átváltódása következtében a Petrozsény 
felé kiinduló személyvonat kocsijai belésza- 
ladtak. A megsérült és összezuzott kocsikban 

Petrozsény felé utazó katonák voltak, akik 
közül többen sulyosan megsérültek. Igy egyik- 

nek mindkét lába oly sulyos zuzódást, illetve 
törést szenvedett, hogy valószinüleg amputálni 
kell. Másik katona a mellén, egy harmadik szin- 
tén a lábán sérült meg többé-kevésbé sulyosan, 

ugy, hogy ápolás végett a szászvárosi helyőrségi 
kórházba kellett őket elszállitani. Egy kis le- 

ány a rázuhanó ablaktól karján törést szen- 

vedett. Az első segitséget a megsérültek a 
piskii kórházban nyerték s azután tovább szál- 

litották őket. A két személyvonat körülbelül 
másfél órai késéssel folytatta utját. Az össze- 
tört kocsik beemelését és a pálya szabaddá 

tételét a piskii mühely munkásai végezték. A 

balesetért, mely pusztára véletlen szerencsét- 

lenség folyómánya, senkit felelősségre vonni 

nem lehet, mert a váltó a kocsik alatt önma- 

gától váltódott át. a csucs-sinek eltolódása 

következtében. 

80 Kat. hold bükkerdő eladó. 
Az erdő közel fekszik az országuthoz 
és a livazényi vasuti állomáshoz. 

Értekezhetni szóbelileg vagy irásban is 
Balázs Farkas borbátvizi körjegyzővel. 

327 1-5 

1916. junius 11. 

– A piskii máv. tanmühely évzáró 
vizsgája május hó 27-én és 28-án tartatott 
meg Fischer Mór máv. főmérnök, mint az 

államvasutak igazgatósága által kiküldött vizs- 
gabiztos jelenlétében. A vizsga igen szép ered- 
ménnyel végződött s ennek eredményeképen 
13 növendék részesült a máv. igazgatósága 

részéről könyvjutalomban. A máv. tanonc- 
müűhelyei egy ujabban kiadott miniszieri ren- 
delet értelmében vasuti minősités szempont- 

jából a középiskolák 4 alsó osztályával egyenlő 
értéküek s igy a vizsga alkalmával felszaba- 
dult 11 tanonca vasuti altiszti állásokra (moz- 
donyvezető, müvezető, pályafelvigyázó stb.) 
képesitést nyert. 

– Mozi. A helybeli mozi-vállalat ma, 11-én 
d. u. és este jótékonycélu előadást rendez. 
A programm sokat igér. Bővebbet hirdetése- 

ink között. 

— Fényüzés Elleni Liga Hunyadme- 
gyében. Külön cikkben közöljük a Fényüzés 
Elleni Liga azon körlevelét, melyet Hunyad- 

vármegye hölgyközönségéhez intézett. A Li- 
gában tagsági-dij nincs, csak a jelvény-meg- 

vétel kötelező s ezért 3 K fizetendő az anya- 
és csecsemővédelem céljaira. A jelvény sze- 
mélyesen, vagy a jelvény árának postán való 

beküldése mellett Mara Lászlóné Őméltó- 

ságánál vehető át. A nagy idők jele ez az 
egyesülés, hisszük, hogy a kezdeményezők 
fáradtságát siker fogja koronázni. 

— Nyilvános nyugtázás. Az áldozó csü- 
törtökön konfirmált itjak, egyházuk iránti ál- 

dozatkészségük igazolására, 10 K-át gyüjtöt- 
tek a Templom- és 10 K-át a Szegény-alapra. 
És pedig adakoztak a következők: Bocz Zol- 
tán 5 K, Kállay István 2 K, Ifju László 40 
fill., Pánczél Géza 1"40 K, Szabó Józset 60 
till., Pásztony György 60 fill., Lévay Gábor, 
Sikó Nóra, Gönczy Sarolta 2-2 K, Wagner 
Anna, Bartos Boriska, Fodor Róza 1-1 K, 
Pataky Margit 70 fill., Balán Margit 30 fillér. 

Ezenfelül lehetetlen a nyilvánosság előtt is 
elhallgatnunk Gönczy Sarolta azon nemes 
egyháziasságát, melyben az édesanyjától kon- 
formációi emlékre kapott 20 K, azaz: husz 
koronát is a templom-alapra ajándékozta. 

Lehet, hogy sokan azt hiszik, hogy igy már 
kontirmációi emléke nincs. Pedig valóban 
nem szerezhetett volna maradandóbb emléket, 
mint amelyet Isten megépitendő házába illesz- 

tett be igy. Adja Isten, hogy érhesse meg 
létesülését és gyönyörködhessék soká ennek 
a legméltóbb konfirmációi emléknek áldást 

nyujtó szépségeiben! Retf. lelkészi hivatal. 

- Hol szokott Ön borotválkozni?! 
Theil Ede fodrász-termében (Szászvá- 

ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 
kiszolgálás van. 

— Hirdetmény. Közhirré teszem, hogy az 
1916/17. tanév kezdetével hivatásos honvéd 
állatorvosi tisztviselőkké való kiképzés céljá- 
ból, 5 egyévi önkéntessé még fel nem ava- 

tott pályázó a m. kir. budapesti állatorvosi 
főiskolába az alább felsorolt feltételek mellett 

felvétetik. Megjegyeztetik, hogy oly egyének, 
kik a népfölkelési bemutató szemlénél fegy- 

veres szolgálatra alkalmasnak osztályoztattak, 
nem pályázhatnak. A tanév szeptember hó 

1-én kezdődik. Felvétel csakis az I. félévre 
történik. A pályázók 1898. vagy fiatalabb 

születésü évfolyambeliek lehetnek. A felvétel 

a m. kir. honvédségben teljesitendő hét évi 

tényleges állatorvosi szolgálat kötelezettségé- 

vel van egybekötve. A felvételi feltételek a 
városi tanács kiadóhivatalában hétköznap a 

hivatdlos órák alatt megtekinthetők. Szász- 
város, 1916. évi május hó 31-én. Andrae s. 
k., polgármester. 
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sz. 852/191, végreh. kben készpénzfizetés mellett, a legt é 
mében készpénztfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek 

Árverési hirdetmény. szükség esetén becsáron alul is elfognak adatnk, 

Atulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. Amenyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

6-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek 

algyógyi kir. járásbiróságnak 1913. évi Sp. I. 725/4 volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 

lelnu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ért
el- Alig használt kitünő olajteng

elyes 

hintó, négy külön tömör gummi-ke- 

rékkel, tövábbá ujdivatu hajtókocsi 

és egy pár lószerszám eladó. Dr. 
318 3-3 

S 

által képviselt Szamtfira Danilla javára 68 K s 
véd álliéig 1916. gvi május hó 10-én foganatosított Kelt Szászváros, 1916. évi junius hó 2-án. 

Gödri Jenő, 

Jal egitési hajtás utján le- és felül é 
kelégitési végrehajtás utján le- és felültoglalt és 700 322 k végrelkató. 

K-ra becsült következő ingóságo
k, u. m.: egy tehén, 

űjég kapható! nyilvános árverésen el
adatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásb
iróság 1916. 

évi Pk. 1122 számu végzése foly
tán – K tőkeköve- 

felés és eddig összesen 06 K 12
 üill.-ben biróilag már 

megállapitott költségek erejéig Cse
b községben, végre- 

1junius hó 16-ik napjának d. u. 2 órája ha- vá . x s 

oi lam hatüzetik és ahhoz a venni szándékozók vásárolni: a vásárolható legkisebb me- 

érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 

mellett, a legtöbbet igérőnek szü
kség esetén becs- 

áron alul is elfognak adatn
i. 

amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is jég-bárcá
k a városi villamosmű irodá- 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési
 jogot nyertek 

llna, ezen árverés az 1008, évi XLI. t.-c. 20. §-a jában kaphatók. (A városházánál)
. 

értelmében ezek javára is elre
ndeltetik. g 

Kelt Algyógy, 1916. évi junius hó 1-én. 
17 3-18 

Ruszuly Imre, 

329 
kir. bir. végrehajtó. 

Hir d etmm én
y. 

Sz 347/1916. végreh. 
Árverési hirdetmény. 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t-c. 6. sz.) elfogad őrlésre kenyér-mag

vakat, 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az tengerit darálásra. Őrlési dij métermá- 

algyógyi kir, járásbiróságnak 1908. évi Sp. 439/3 

azám végzése következtében dr, Szegő H
enrik ügy- zsánkint 4 korona, v

agy természetben 

véd által képviselt Algyógy és Vidéke
 hitelszövetkezet a 

javára 375 K s jár. erejéig elrendelt 
kielégitési végre- 10 százalék 

vám. Termények finom 

hajtás utján letoglalt és 1000 K-ra becsült
 következő őrlésü lisztekkel az

onnal be is cse- 

ingóságok, u. m.: csikó és üsző, nyilvános 
árverésen 

.. 

eladatnak. réltetnek. Különösen felhivjuk a t. kö- 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járá
sbiróság 1916. zöns ; x . 

égvi Pk. 820 számu végzése folytán
 — -ban biró- zönség figy elmét a fi

nom őrlésü tengeri 

Hlag már megállapitott költségék erejéig Rengeten i ámő A 

adósok lakásán leendő eszközlésére 1916. évi lisztekre. Vámőrlésre termé
ny eket reg 

junius hó 15-ik napjának d. e. 10 órája ha- geli 6 órától estéli 6 órái
g fogad el 

táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az az üzemvez
ető. 

érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
Dévai hengormalom P -t 

C-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 

mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 314 3-3 igazgatósága. 

áron alul is eltognak adatni. 
——
 

Amennyiben az árverezendő ingóságok
at mások is r [4 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 

tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 

§-a értelmében ezek javára is elrende
ltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi junius hó 1-én. Szászvárosom-. 

Sb8/1910. végfeh. 
Vasárnap folyó évi junius hó 11-én 

Árverési hirdetmény. a ,KÖZPONTI szálloda nagytermében 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. két fényes előadást tart cigányzene közremüködésével 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 

Szászvárosi kir. járásbiróságnak 1916. évi 59 sz
ámu Jótékonycélu előadás! 

A tiszta jövedelem „RENDŐRFAL
VA" tölépité- 

Ruszuly Imre, 

az8 kir. bir. végrehajtó. 

végzése következtében dr. Szőllősy János ügyvéd 

által képviselt Bocz Soma felperesnek 70
 K s jár. 

erejéig 1916. évi február hó 19-én foganatos
itott ki- sére fog fordittatni. 

elégítési végrehajtás utján lefoglalt é
s 900 K-ra be- 

csit követésző, ingóságok, u. m.: tehén, ló stb. Leláncolt akarat. 

nyilvános árverésen eladatnak. 
, 

Misztikus történet 3 felvonásban. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. já
rásbiróság 1916. 

, 

ke e 11. 650/2 számu végzése foly
tán, 70 K tőke a osa filmgyár alk

otása. 

övetelés, ennek 1916. évi január ó 10-ik napjától 

fáró 50/o kamatai, 1a0jo váltódij és eddig összésen Bunü e 1ő 1a 1 é t t e 

Sragyyan piróilag már megállaptot
 költségek ereléit ünügy 4 felv. zenz ciós, ujszerü ar ma cselekmén

y. 

zászvároson, alperes lakásán leen ő eszközlésére 

1910. éyi junius hó 17-ik napjának d, u. 3 órája Le
gény búcsú.- 

hotáridőül etzetik és ezhhez, a 
venni szándekoa Komédia 3 felv. A főszerepben GUSTAV WA

LDAU. 

zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az z 

árintett nósszokcsan árverésen az ise.
 évi L t.-c. Háborus aktualitások.

 

és 100. §-ai értelmében készpénzfizetés me lett, 
űni áondik i i 

lőltsödbi zálónen ezükség esetén becsáron alul Héttőn jun. 2. második ünnennapon nincs előadás! 

is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat más
ok is ely árak délután ésssk Pánoly

 ' K,b hoy 

le- és felültoglalták s azokra kielégités
i jogot nyertek Or. l ely 1.. ely . 

volya ezen árverés az 1908. XIl. téc. 20. §-a Karzat 40 till. Számozott helyek ! 

elmében ezek javára is elren eltetik. 

Kelt Szászváros, 1916. évi juni
us hó 2-án. Előadás kezdete d. u. pont 

6 és este 9 órakor. 

Gödri Jenő, Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 323 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 80/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
s k , 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi .X. t-c. A 
V ilágh áb s 

102. §-a értelmében ezennel köz
hirré teszi, hogy a 

szászvárosi kir. járásbiróságnak 1915. évi Pk. 2517 

számu végzése következtében dr.
 Szőllősy János ügy- 

véd által képviselt Sándor Abert az Alajo
sé felpe- 

resnek 39 K s jár. erejéig 1915. évi augusztus hó a 4 

26-án toganatosított kielégítési vég
rehajtás utján le- értesülésekkel, térképekkel

, ma 

foglalt és 880 K-ra becsült következő ingóságok, u. gyarázatokkal szolgál az 

eni atókkők és ökör-szekér, nyilvános árverésen el- Az U s ÁG politi
kai napila 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásb
iróság 1915. 

ávi pl 11 2911/2 számu végzése folytán 39 K tőke- 
olvasóinak. Előfizetési árak : 

követelés és eddig összesen 38 K 45 il
l.-ben biróilag Egy hónapra 2.80 K Félévre 16- K 

már megállapított költségek erejeig Kudsiron, al- Negyedévre 8- K Egész évve 32- K 

hefs hálsjákendő ecszközlésért l 
ávi iunius Megrendelő cim: 

-ik napjának d. e. raája határidőü itüzeti - 

és ahhoz a venni szándékozók ezennel ol
y megjegy- Az UJSAG kiadóh

ivatala Budapest 

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok
 ezen VII. Rákóczi-ut 54, szám, 1-2 

minden mozzanatáról bő, ere- 

deti, megbizható, kimeritő 

Csepely Albert, Kudzsir. 

A Szászváros város műjéggyárában 

modót szenvedő lakásán Ieendő megtartásárá iőlo. a műjeget a következő árakon lehet 

táranel oly meglegyzéssel hivatnak meg, hogy az nnyiség egy féltömb (61/2 kiló) ára FUPDOBEND-: 

érinteloT. és 108. 8-ai értelmében készpénztizetés kilonként 8 fillér. Állandó vevőnek a 

jeget kivánatra házhoz szállitjuk. A[ 

n városi villamosmű vezetűsége. E 
Uszónadrág kölcsöndija 10, 

Törülköző l0, 

A dévai hengermalom (Aradi-ut 

a drága hásti 
Háztartásoknál, fogolytáborok- 

nál és munkás-élelmezéseknél 

kitünően bevált a s 

ele e 

m e 

malomnál lévő folyó-, 

hullám- és zuhanyfürdő 

megnyilt. — 

Hölgyek: folyó-türdő egész nap. 

Urak : folyó fürdő egész nap, hul- 

lám- és tustürdő egész nap. 

ÁRAK: 
lIdénybérlet uraknak, ruha nélkül 

6 K 

hölgyeknek folyó-türdő 4 , 

családnak folyó-türdő 

egy fülke használatával 7, 
20 fillér. 

: 
ű 

Egy fülke használata óránként 

Lepedő , 30 
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tényképészeti műterme 
—Sgászváros, ásár-uton .— 

do
nu
sd
 

Tisztelettel értesitem a n. é. kö- 

zönséget, hogy — kellő munka- 

erővel rendelkezvén - minden- 

nemü és mennyiségü fényképé- 

szeti munkát eltudok vállalni. Fel- 

vételeket ugy nappal mint este 

(villanyvilágitás mellett) a leg- 

szebb kivitelben eszközlök. El- 

vállalok régi képekről (akár olai, 

akár fényképekről) 

nagyitásokat 
s egyáltalában e szakmába vágó 

mindentéle munkát. Egyuttal tu- 

domására hozom a műkedvelő 

fényképező (amatőr) közönség- 

nek, hogy raktáron tartok min
den- 

féle tényképészeti cikket, (fény-
 

képező-gépek, lemezek, tilmek,
 

papirok, levelezőlapok stb.) Rak- 

táron nem lévő cikkek is megren-
 

delhetők s gyorsan szállittatnak. 

felvételeketeezzsahháznúál is teljesitek. 
Vidéki megrendelések pontosan

 

eszközöltetnek. Szolid árak! 

Gyors és pontos kiszolgálás ! 

A nagyérdemü közönség becses 

pártfogását kéri, tisztelettel : 

RÓNA JENŐ fényképész 
szZÁSZVÁROS, Vásár-utca 4. sz. 
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Szászvároson 10 éve fennálló cég, 

A Klipp-hal pótolja 

melyből kiadóságánál fogva a É 

legizletesebb ételek készithetők. 

5 kilós postacsomagot 15 K-ért szállit 

Ábrahám Albert 

kereskedelmi ügynöksége Hátszedeu. 

2-10 Készitési leirás ingyen ! 319 

aezss
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309 4- Haus sammt grossen Garten Romoszhelyer- E l a d e gasse No. 11. ist aus freier Hand zu ver- B dra 
316 3-5 

egy jókarban lévő nyári (nyitott) és S kaufen. - Naáheres ertheilt Herr ALBERT TOTay GRAEF Wassergasse No. 6. 305 3-3 s személyre szóló omnibusz. – Ára Romoszhelyi-utca 11. sz. alatti ház nagy seresznye szil, 380 K. Az omnibusz Szászvároson meg- 
jávor-éger, 

kerttel szabadkézből eladó. - Értekezhetni « tekinthető. Cim e lap szetkesztáségében GRAEF ALBERT urral Viz-utca 6. sz. alatt. gyertyánfa- k zmmmmm 
sz 

e s „Szász városi Takarékp énztár minden mennyiségben vásárol Transs9 vania Kkszvőnytársaság Milch Ferenc Mándor 
g szálloda Szászvároson. CD 1 Elfogad betéteket tőkekamatadó Budapest, V., vathory titca 17. 

levonása nélkül; Gg 
Leszámitol és visszleszámitol 
(reescomptál) váltókat, utalványokat 

A „TRANSSYLVANIAs szál- 
loda alólirott vendéglőse tisz- 
telettel ajánlja : és csekkeket; 

éttermét é és Kávénázát 3. Finánsziroz bárminő ipari és ke- 
reskedelmi vállalatot; a nagyérdemű közönség b. e 

figyelmébe és jóindulaiába. e 4. Hitelt nyujt épitkezésekre. 
Iizletes ételek, tisztán kezelt és Cg) 5. Jelzálogkölcsönt ád adós- vagy arany törmelékeket, törött pele Flonkent friss öóvadék-levelekre s már fennálló jel- nyűrűket, használhatatlanná e ágyas szobák, lamint vonat- zálog kölcsönöket konvertál; vált arany ékszereket s más s állanak a r. közöneét tres. C Ő. Vesz és elad külföldi pénzneme- arany tárgyakat a legmaga- e kezésére. Olcsó árak, pontos e ket, arany- és ezüst-érmeket, érték- sahh áron. Levélheli ajánla- teszotgáláe eelonkant papirokat és sorsjegyeket; t okra is válaszolok. — Hazafias tisztelettel: G 7. Kölcsönt nyujt mindennemü rész- s Stá mpo Márton é vényre, sorsjegyre kedvező feltételek MARGEL. M. éráserász a ,TRANSSVLVÁNIA: szálloda ta vendéglőse. mellett; szászuános, ásár-utoa. erA 8. Bevált és leszámitol szelvényeket 321 2 

és kisorsolt értékpapirokat s a sor- 
árban-- SsSolásokat dijmentesen megvizsgálja. fridöe máns felvétetnek xe 7- Az igazgatóság. ő - 
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lapunk kiadóhivatalában. 

Jó és olcsó borok M Ve e V afaa Vene eve eveve le Vve eedegy 

- SCHULERI FRIGYES szálloda Szászvároson. s ERTESITÉSI cégnél Szászváros. 
A ,„Központi" szálloda alólirott 

Tisztelettel értesitem a n. é. 
vendéglőse tisztelettel ajánlja 

alort vlva ken a rosnnti sszta tiü tr. trnése éftormét és Kávéházát E se Hüküllőmenti (Zsidue-Holkács) asztali e mosó V tisztitó mt] a n. é. közönség b. figyelmébe s gy Rühüllőmenti faj-ruhiandi, rizlinni, és jóindulatába. - Izletes éte- 
a E 

, 
. 

e létesítet Elvál 
lok ! Naponként friss csapolásu inőslet ei é tem. va Rüküllűmenti ó-tsemegehor sör! - Féregmentes, kellemes fért felék nem ose v Herteg Iindisohorátz-félz ó-persenye szobák, valamint vonatérkezé- É salást, valamint kosztümök Horceg Windisehgrátz-féla ó-szamorodni sekhez amniuszok és kocsik és öltönyök tisztogatását. M ő nndnényi Larte Hlen állanak a n. é. közönség ren- csoönyök ea agyar pezsd Enyi a delkezésére. Olcsó árak, pontos Szolid kiszolgálás! olsó a ak! s s Rndrényi et kiszolgálás ! Két billiárd asztal A ken zekég áriio- „,, Tötlgy Talisman (Telefonszám 7.) Tisztelettel : gását kéri, teljes tesztelettel : Uasino MiROVITZ 1GNÁC s 

" " 
É Wag ner Alber tné. , , „Hegserve a ,KÖZPONTI" (Central) szálloda / 299 6-10 20 s-0 vendéglőse. 3s7 18-15 k k M k 

szerezheti be kesskégletet Nagy 
ték kész férfi-, fiu- és gye rmek-ru ruh 
felöltőkben, kosztümökben, kalag 
lamint mindennemü férfi divatci! 
Továbbá női courens árukhan, 
vetek, szines selym 
vásznak, paptanok, t üggönyö ayegek, 
gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó- kosarak 
és minden e szakmához tartozó árucik 
Ajántja a cég fali- fiu- és gvemek 
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aéoestalegolesob 
sztelettel 


